



新鲜事！打工妹返乡创业开“伞厂”

50余户村民实现家门口就业

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 大专毕业后前往深圳务工,在加工厂发现商机;辞去工作,返乡创业,带动50余户村民就近就业……近日,攸县新市镇山村“95后”女青年周凯丽的事迹受到攸县妇联的关注与赞誉。

伞厂打工发现商机

周凯丽今年25岁,去年在村里利用自家房子成立攸县斌艳日用杂品有限公司,从事伞架加工。

2018年周凯丽大专毕业后,南下深圳务工,进了一家伞厂当学徒,从事伞架加工工作。

“花时间在玩手机不如多做点事。”周凯丽回忆,刚进伞厂工作时,月工资不足1000元,由于伞架加工不受场地限制,为了多赚点工资,下班后她常将一些伞架带回宿舍继续加工。伞厂负责人告诉她,伞架加工业务可以采取外包模式,通过物流将原材料寄往攸县进行加工,再将加工好的伞架通过物流寄回厂里。

“听说伞架可以带家里加工,我和两个朋友商量后,就想把这个业务揽下,带回家做。”周凯丽说,进厂务工一年多时间后,她辞掉了工作,回到家乡承接伞架加工业务。

回乡创办伞架加工厂

辞职回到攸县山门村后,周凯丽利用自家房子一楼的场地从事伞架加工,并得到父母的支持。

周凯丽的父母放下经营了十几年的餐饮生意,回到村里帮助女儿创业,帮忙招工、检查伞架质量等。周凯丽则负责出货,承接伞架加工业务。凭借过硬的质量和信誉,她家伞架加工业务越来越红火,承接的伞厂业务来自广东、河南等地。

2022年上半年,周凯丽和家人在村里成立攸县斌艳日用杂品有限公司。

经过一年多时间的发展,目前周凯丽的伞架加工厂已带动当地50余户村民就近就业。村民不仅可以到周凯丽家里加工伞架,还可以将原材料带回家里进行加工。周凯丽的父亲每隔一段时间开车上门收货。检验合格后,再通过物流发回给厂家。

“想换一个更大的场地,扩大生产规模。”9月26日,周凯丽接受记者采访时说,新市镇乡村振兴办已到伞架加工厂了解情况,工作人员表示会大力支持她创业,帮她解决用工、生产场地、资金等问题,为她的企业做大做强提供帮助,带动更多的农户就近就业。

街头出现几百件医用防护服

现场搭有帐篷,何人所为? 如何规范化处理?



工人师傅将帐篷里的防护服装车运走。
记者/廖智勇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇) 近日,有网友爆料:荷塘区合泰路旁一个帐篷内堆积了数百件未拆封医用防护服,已有相当长一段时间,无人管理,路人可随意拾取。爆料者还拍摄视频发布到抖音平台。

市民:有人拿走帐篷内的防护服

10月8日上午,记者根据上述视频中的信息,在合泰路合泰涵洞附近找到存放防护服的帐篷。

临街摆放的帐篷上写有“荷塘应急”字样,占据了人行道和部分路面。打开帐篷门帘,目测有数百套未拆封医用防护服,混杂着枯枝败叶、槟榔渣等垃圾杂物,大部分防护服还有一至两年才过期。记者赶到现场时,一位穿环卫服的工人师傅正在将帐篷里的防护服装车。

采访中,有附近居民透露,帐篷长期处于开放状态,一直未见有人来管理,曾见到有废品收购人员从中拿走防护服。

“你是干什么的?”见记者拍摄装车现场,一男子上前询问。

该男子自称是月塘街道合泰社区工作人员,正打算将这批防护服运走。他透露,去年疫情结束后,由于找不到合适的存放地点,只好将这批防护服堆

放在此,现准备将它们运往别的存放点,分拣后再作处理。

记者问及是否担心这批物资丢失,他表示:防护服不是什么贵重物品,市民应该不会拾取。

半个小时后,这位工人师傅将帐篷内防护服装车完毕,并驾车离开了。

社区:无处存放,只好堆在街头

10月9日上午,记者来到荷塘区月塘街道合泰社区询问,社区党支部书记刘短林对此事作出回应:去年12月份疫情结束后,社区剩余不少防疫物资,他们将手套、核酸试剂、棉签等小件物资妥善存放,医用防护服剩200多件,由于体积较大,未找到适合的存放地点,只好将其打包,堆放在帐篷内封存。“当时我亲手将帐篷门帘封死,常态化安排人巡查,还是被人弄开了门帘。”刘短林说。

据他介绍,这10个多月以来,合泰社区挑拣了一些符合回收要求的防护服,分批送往街道卫生服务中心,8日上午装车的这批防护服存在破损或被污染等情况,无法使用,已送废品回收机构处理。

“将这批医用物资堆放在街头10个多月,确实是我管理不到位,我吸取教训。”对于该事件引发的网络舆情,刘短林表示会反思改进。

职能部门:没有出台防疫物资回收方案

记者走访发现,去年疫情结束后,我市多个医疗机构、街道社区、志愿者团队以及企业或多或少剩余防疫物资。医疗机构大都有条件将剩余防疫物资妥善保管或再利用,而其他非医疗专业机构处理剩余防疫物资的方式则五花八门。

大部分街道将剩余防疫物资分拣后,转移到街道卫生服务中心保管或捐赠;企业和志愿者团队处理剩余防疫物资的方式则倾向于丢弃或随意堆放在某个角落。

记者先后联系了市卫健委、市市场监督管理局医疗器械科,两家职能部门均表示,没有针对剩余防疫物资出台相关处置方案,原则上由接收单位承担管理责任,自行处置。

市市场监督管理局医疗器械科一位工作人员提醒,如果市民发现违规使用过期医用防护服,或者将过期、污损防护服流通到市场,应及时向市场监管部门举报。

有一说一

“医疗防护服属于二类医疗器械,储存条件有一定的要求。”某医用防护服生产企业负责人周先生介绍,医用防护服应储存在相对湿度不超过80%,无腐蚀性气体、透气良好、洁净干燥的仓库内。存放时堆码不超过5层,地面应有厚度为20厘米的垫板,离墙50厘米,按产品的规格型号,生产批号摆放整齐。

祝贺！荷塘区诞生一个新社区

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇) 10月9日,荷塘区新成立的永红社区揭牌,这是荷塘区5年来成立的首个新社区。

永红社区由茨菇塘街道办事处管辖,是为适应基层治理需要,从原六〇一社区永红村片区和向群村片区调整拆分出来的社区。该社区管辖范围东至大坪路,南与前进社区为邻、西至钻石路延伸段,北至余家冲社区接壤,辖区面积为0.57平方公里,总人口近8000人。辖有湖南有色建设工程有限公司、株洲长江硬质合金工具有限公司、茨菇塘殡仪馆等28家单位,配备社区工作人员7名。

永红社区党支部书记袁泽淳曾供职于六〇一社区,对该片区的情况很了解。据他介绍,为了便于周边居民办事,六〇一社区目前仍然受理永红社区部分业务,并向前来办事的居民介绍六〇一社区拆分情况,以及新社区服务范围。

“分流了部分居民,永红社区和六〇一社区的管理效率必然都有大提升。”茨菇塘街道党工委书记刘石平说。

荷塘区委常委、组织部长邹晖表示,荷塘区作为株洲老城区,有不少社区的情况与六〇一社区类似,存在着一定的管理难点,此次成立新社区是荷塘区进一步优化基层社会治理单元,提升基层部门为民服务效能的一次有力尝试。

影讯 美达影城(10月10日)

坚如磐石
10:05 11:10 12:25 13:30 14:45
15:50 17:10 18:10 19:30 20:30
21:50 22:50
前任4:英年早婚
10:35 12:00 13:00 14:25 15:25
16:50 17:50 19:20 20:20 21:45
22:45
莫斯科行动
10:05 12:30 16:10 18:35 20:10
21:00 22:35
志愿军:雄兵出击
11:00 13:35 15:00 16:30 19:10
21:45
好像没那么热血沸腾
11:25 14:00 17:35
贝肯熊:火星任务
10:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年10月9日)

福彩
3D 第2023268期
0 6 7
七乐彩 第2023115期
04 06 07 12 14 17 22 25
体彩
排列3 第2023268期
9 7 5
排列5 第2023268期
9 7 5 3 1
大乐透 第2023115期
07 10 23 31 34 02 10

靠近我 温暖你

——写在10.10“世界精神卫生日”

株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/李鹏

心理健康,正成为现代人健康重要的一部分。国民精神和享受精神卫生服务的水平是衡量一个国家社会文明程度的重要标志之一,也直接影响到社会的和谐与发展。当今社会,随着经济日益繁荣、科技不断进步、生活节奏加快、人们的期望不断提高等因素的影响,人们面临的压力也越来越大,精神、心理问题亦日趋突出。

10月10日“世界精神卫生日”由世界精神卫生联盟于1992年发起,今年的主题为“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。作为株洲地区精神心理疾病医疗、教学、科研、预防、康复、心理咨询与治疗中心,株洲市三医院还承担着全市“三无”流浪、强制医疗等特殊弱势群体精神疾病患者的救治任务。协助市卫健委执行行政职能,对全市各精神卫生专科医疗机构和综合医院精神科进行质量控制与业务指导。数据显示,目前,我市严重精神障碍患者管理项目各个指标良好。

从逃避到坦然 心理疾病不再难启齿

精神卫生又称心理卫生或心理健康。狭义的精神卫生是指预防精神疾病的发生,广义的精神卫生是指促进健康人增进精神健康以及精神医学方面的咨询。

株洲市三医院副院长张猷致直感近几年社会大众明显对心理疾病的认知度、接受度和包容度提高了,尤其是青少年,他们会比家长更能主动关注自己的心理问题,也会主动寻求专业的心理咨询服务。

张猷致表示,从医院临床数据来分析,近年来,精神分裂症等重性精神病的患病率变化不大。但像焦虑症、抑郁症等轻症心理疾病的患病率却显著增加。“以前提到心理问题很多人会将其等同于精神病,令许多人会逃避、遮掩,延误了病情,

而随着大众对于心理疾病认识地提高,到医院做心理咨询不再是难以启齿的事情。”

为做好精神卫生(心理健康)防治工作,近年来,市三医院主动向外,组织以各个专业科室牵头的心理健康服务团队,开展心理健康科普进校园、进机关、进社区大型宣讲活动,普及健康生活方式。

“内容涉及心理健康的基本知识、中小学生常见心理问题及应对、人际交往理论与实践、挫折教育、常见心理疾病的识别与干预等多方面心理知识。这些科普宣讲活动的开展大大提升受众心理健康素养水平,促进他们正确认知精神疾病和心理疾病,帮助他们解决精神、心理方面的问题。”张猷致补充道。

从被动到主动 心理健康重治更重防

“我觉得家里会关注弟弟,我哪怕做得再好,也得不到他们更多的关注。”深夜了,12355心理热线还热线不断。

心理援助热线是一个可行、方便、及时且能保护隐私的方法,也是国际通行的保障社会公众心理健康的技术。近年,株洲市三医院打造了由44名心理医生组成的12355心理热线专业队伍,全天24小时免费为公众提供合理的情感宣泄渠道。据不完全统计,咨询者以青少年为主,他们会在放学后、深夜尝试通过热线来寻求帮助。

“近几年,医院在关注精神疾病人群的同时,也会将更多的精力关注焦虑障碍、抑郁症、失眠障碍的患者,临床数据显示,这部分人群有明显增

肩扛医者责任 不负社会责任

早在“十二五”期间,历时27年起草、修改、审核的《精神卫生法》终在由全国人大常委会表决通过,被列入国民经济和社会发展规划。近年来,精卫中心的医护人员历经过低谷,也乘上了东风。株洲市三医院的医护人员也深深地感受到社会理解变多,学术交流变广,学科建设变强。

荣誉,是进步的鞭策。医院先后获得“湖南省严重精神障碍管理治疗先进集体、株洲市先进基层党组织、全市综治维稳先进单位、株洲市十佳平安医院”等省市级荣誉30余项,2016至2019年度连续四年全市公立医院年度绩效考核被评为“优秀”等次,2022年睡眠医学科获批市州级省

临床重点专科建设项目。

今年伊始,株洲市三医院确定发展基调。从跨省“联姻”多维度建设湘赣边精卫医联体,从毗邻的萍乡市展开推进,全方位打造湘赣边区域精神卫生中心。

“我院根据精神障碍患者自身特点及就医需求,建立了方便、快捷的转诊治疗绿色通道,完善了与基层医疗机构双向转诊工作机制,做好社区精神患者监护、访视、康复指导,为患者提供连续、完整的治疗康复服务。”市三医院党委书记陈湘清诚意满满。

仲秋,阳光正好,草木正盛。万物收岁月无恙。



▲全国助残日情暖端午送爱心公益活动。通讯员供图



▲心灵驿站进校园。通讯员供图



▲普及精神卫生知识,关注大众心理健康”进校园活动。通讯员供图



▲普及精神卫生法进机关活动。通讯员供图



▲普及精神卫生法进校园活动。通讯员供图